



## HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 101

Výtisk zdarma

Právě jsme si připomněli další výročí ukončení II.světové války. Její příčinou byly zjednodušeně řečeno alibismus, velmocenská politika a neschopnost a neochota států domluvit se jinak, než silou a bez nároků na podíl na zisku či vítězství. Od té doby se lidstvo tápavě přece jen posunulo vpřed a války už známe „jen“ lokální. Nicméně snahy řešit spory cestou neválečnou jsou mnohem starší. Za první takový pokus je považováno mírové poselství krále Jiřího z Poděbrad, který r.1465 vyslal na několikasetletou diplomatickou misi po Evropě bratra své manželky Johanky, pana Lva z Rožmitálu. Literárně toto téma zpracoval A.Jirásek v povídce „Z Čech až na konec světa“ sepsané podle zápisků člena výpravy Václava Šaška z Bírкова. Po stejné trase se v dubnu 2005 vydali dva jihočeští cyklisté: František Šesták (\*1941) ze Sedlice a František Hejtmánek (\*1942) z Tažovic. První z nich poté o jejich 6087 km dlouhé a 68 dní trvající cestě napsal knížku-reportáž nazvanou stejně, jako dílo Jiráskovo. I když to z pohledu dnešní technické doby může vypadat naivně a nesmyslně, určitě i dnes mají svůj smysl jakási mírová poselství, mírová tažení, mírové myšlenky. Však ono s nimi není nutné chodit daleko, někdy stačí začít doma – v rodině a po sousedech. A stejně tak je občas třeba udělat něco jinak, než bývá obvyklé. Smekám před těmi chlapíky, smekám před králem Jiřím, smekám před všemi, kdo chtějí spory řešit smírem. A zároveň moc fandím všem, kdo mají chuť dělat věci neodpovídající věku, zaběhnutým názorům a zvyklostem, všem, kdo umí, když je třeba, jít za svým nápadem a cílem „proti proudu“.

Milan Zíka

### RADA OBCE NA SVÉM JEDNÁNÍ DNE 18.04.projednala:

- rozhodnutí Okresního soudu o vypracování znaleckého posudku na přeložení kanalizace-parc.č.81/1-manželé Velkovi,Husinec 93
- rozsudek Okresního soudu Prachatice – byt v čp.43 – rozhodnutí ve prospěch Markéty Fišerové
- nájemní smlouvu mezi Obcí Husinec a Českým rybářským svazem-Šebelů rybník
- objednávku dveří-boční vchod pro účinkující-kulturní dům
- návrh VaK JČ a.s. na výměnu sekčních šoupat
- dodatek č.2 ke smlouvě o poskytování služeb mezi Obcí Husinec a HUTES s.r.o.
- informaci o opětovné těžbě kamene v lomu Těšovice

Vlasta Kalinová

Dopisem ze dne 02.05.2007 byl starosta obce pozván na slavnostní akt předávání dekretů o stanovení obcí městy a městyši. Na tomto slavnostním aktu, který se uskuteční 17.května 2007 v budově Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, převezme starosta naší obce dekret o stanovení obce Husinec městem.

Husinec byl městem od roku 1905, kdy „Jeho c. a k. Apoštolské Veličenstvo ráčil Nejvyšším rozhodnutím ze dne 16.dubna 1905 městyš Husinec v politickém okrese Prachatickém nejmilostivěji povýšiti na město“. V roce 1954 začal platit zákon č.13/1954 o národních výborech a titul města byl Husinci odebrán. V roce 1990 byla po padesáti letech obnovena místní samospráva a obce, které měly titul města či městyse před 17.5.1954, mohly požádat o jeho navrácení.

Rada obce Husinec schválila dne 4.10.2006 podání žádosti o změnu statutu obce na město.

Eva Grunská

Uvádíme 70.,75.,80.výročí narození-od 80ti již každý rok.

Životní výročí v době od 16.05. do 16.06. 2007 oslaví:

- 20.05. Marie ZÍKOVÁ, Husinec Husova 230
- 21.05. Václav KLABOUCH, Husinec Kostnická 241
- 29.05. Antonie VAŇÁSKOVÁ, Husinec Žižkova 88
- 02.06. Libuše ŠOBOTNÍKOVÁ, Husinec Žižkova 153
- 03.06. Zdeňka FEKETOVÁ, Husinec Výrov 22
- 07.06. Anna TOMANOVÁ, Husinec Husova 238

Vítáme nové občánky obce:

Dne 31.03.2007 se narodil MARTIN Tasáry, Husinec, Jeronýmova 154 a 23.4. manželům Elišce a Martinovi Vazurovým, Husinec, Husova 269 dcera ADRIANA. Blahopřejeme!

#### POZVÁNÍ NA OSLAVU DNE MATEK

SPOZ a Obecní úřad v Husinci zvou srdečně všechny ženy na oslavu Dne matek **v neděli 13.05.2007 od 14.00 hodin v kulturním domě**. V programu vystoupí děti z mateřské a základní školy. Všichni jste srdečně vítáni!

Na úterý 29.května 2007 připravuje SPOZ vítání občánků. Přivítáme Annu Musilovou, Sofii Markovou, Zuzanu Jínovou a Martina Tasáry.

Eva Grunská

Doplňující informace k již inzerovanému zápisu do ZUŠ Vlachovo Březí: z organizačních důvodů proběhne i pro husinecké zájemce pouze ve Vl.Březí. Bližší informace na plakátech a na telefonech 388 320 198, 388 320 199.

#### **Pokračování rozhovoru s husineckou atletkou Janou Melichovou z minulého čísla:**

*-Jde nějak blíž popsat, co to vlastně znamená běhat 400 m překážek?*

-Především běh na 400 metrů je nejdelším sprintem – tělo při něm pracuje na kyslíkový dluh – a proto bývá označován za královskou disciplínu. K tomu si přidejte těch deset překážek; prozradím na ně, že jednak se vám v průběhu závodu zdají čím dál vyšší, jednak poslední z nich už nemáte sílu přeskočit a jenom ji „překračujete“. Tahle disciplína není tudíž jenom o rychlosti, ale i o technice, a musí se běhat „hlavou“. Jinak se kromě ní věnuji ještě víceboji. V létě je to sedmiboj, kdy ve dvou dnech musíte zvládnout skok vysoký, skok daleký, běh na 200 m, běh na 800 m, hod oštěpem, hod koulí a 100 m překážek. V zimě je to halový pětiboj,

kdy během jediného dne absolvujeme 60 m překážek, dálku, výšku, kouli a osmistovku. Občas si taky zazávodím v trojskoku.

*-O úspěších jsme si povídali už minule; v jakém jsou poměru vůči neúspěchům .....*

-Mým největším úspěchem je loňská bronzová medaile z MČR v „mé“ disciplíně – 400m př. (v r. 2004 jsem byla šestá, v r. 2005 čtvrtá). Minulý rok to bylo na stadionu Evžena Rošického ve velikém červencovém horku a já po závodech v cíli nevěděla, jestli se mám smát, nebo brečet. Slzy v očích měl i trenér a byl to vlastně nepopsatelný zážitek. Smůlu jsem si naopak vybrala ve víceboji, který jsem měla taky rozjetý na medaili, ale pak jsem v oštěpu neudělala ani jeden platný pokus a bylo to. Před zimním MČR v hale zase bývám pravidelně nemocná. Tenhle rok z toho nakonec bylo 4. místo na osmistovce; je to úspěch, nebo neúspěch? Takový je sport .....

*-Jak se snáší vrcholový sport a nemoce?*

**.Špatně, nejde jen o nemoc jako takovou, ale také o ztrátu rytmu a tréninkové manko. Já osobně nemám třeba ráda zimu, což se dalo poznat už z předešlé odpovědi. A to nejen kvůli číhajícímu bacilům, ale hlavně kvůli brzkému stmívání; nedá se toho tolik natrénovat. Taky je třeba důkladnější rozcevička, aby se předešlo zbytečným zraněním.**

*-Máte nějakou speciální „závodnickou“ výživu?*

-Snad až tolik ne – musím si samozřejmě dávat pozor na jídla s vyšším obsahem tuků a cukrů, ale když mám na ně chuť, dám si je. Zastávám názor, že když si o ně tělo opravdu řekne, má je dostat. Jinak pro dobrou kondici je třeba vyváženě jíst těstoviny, rýži a celozrnné obilné výrobky, brambory, maso, zeleninu a ovoce. K tomu samozřejmě ještě vitamíny a doplňky stravy – ty slouží především ke zlepšení regenerace a dnes se bez nich už neobejdete.

*-To nás pěkně navedlo k další otázce: co doping?*

-Naštěstí jsem se s ním ještě nesešla – a doufám, že mi to vydrží. Sport by měl být podle mě čistý a nikdo by si v něm neměl nijak pomáhat. Přimlouvala bych se za zpřísnění trestů pro přistižené – jak k tomu přijdou ti poctiví? Snížila bych i povolená množství nedovolených látek, protože se podle mě hodně sportovců pohybuje právě na této hranici. Jsem pro celoživotní zákazy usvědčeným dopujícími. Proč víc nepřemýšlí třeba o tom, co s nimi po čase udělá užívání řekněme steroidů a dalších látek hormonální povahy?

*-Jak je důležitý trenér?*

-Jednoduše řečeno hodně. Víím o více nadějných mladých, které jejich trenéři vedli nedobře nebo je nutili k výkonům, na které ještě neměli, protože podle jejich výsledků dostávají finanční odměnu. Tak to je bohužel zavedené i na sportovních školách. Já se znám s mým trenérem už tak dlouho, že víme navzájem o svých přednostech i nedostacích a umíme je oboustranně akceptovat.

*Ptal se a hodně štěstí dál popřál*

*Milan Zíka*

## **Projekt Přijďte mezi nás II. (Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií a Jihočeským krajem)**

### **Připravované akce :**

**09.05.** - kreativní dílna „Výroba dárků ke Dni matek“ v pracovní dílně projektu od 15 hodin

**10.- 11.05.** kurz arteterapie v Azylovém domě (náhrada za neuskutečněný termín)

– **05.**- kurz **Pracovně-právní minimum**, jehož cílem je získat základní přehled o situacích plynoucích z uzavření pracovního vztahu; kurz proběhne ve II.patře OÚ od 16 hodin.

**22.05.** - **Kurz komunikace pro nezaměstnané**, jehož obsahem je kultura osobnostního projevu, sebepoznání, sebehodnocení jako první krok k úspěšné komunikaci, vytváření osobního image; kurz proběhne ve II.patře OÚ od 8,30 hodin.

**02.06.** - **Den dětí**, který proběhne od 13 hodin na chatové osadě v Husinci. Je připraven bohatý program, soutěže, odměny, táborák.



Na kurzy a aktivity je možné se přihlásit v kanceláři projektu (naproti knihovně) nebo na tel. 739 308 614 u pí. Hrbkové, pí. Ledrerové, případně elektronickou poštou: [prijdte@husinec.cz](mailto:prijdte@husinec.cz)  
Poděkování všem, kteří se zúčastnili dne 21.04.2007 Dne Země.

**21.4. ve 13 hodin se sešli účastníci akce před ZŠ M.J.Husa, odkud se vydali pod vedením pana Milana Vančury a dalších dobrovolníků uklidit vybraná místa v Husinci a jeho okolí. Sesbíraný odpad byl tříděn do pytlů a poté odvezen firmou Hutes. Akce se zúčastnilo 13 dospělých a 49 dětí, pro které byl po skončení úklidu připraveno opékání vuřtů a doprovodný program (hry, soutěže.... ) pod vedením paní Vendulky Pěstové.**

## ZE ŽIVOTA A DÍLA MISTRA JANA HUSA (Co by měl každý vědět o M.Janu Husovi)

### – MATKA

Začínáme seriál o životě a působení našeho rodáka. Začneme přímo u kolébky. Narodil se v domku č. 36 (dříve 35), ale neznáme přesné datum narození. Palacký uvádí rok 1369, Bartoš posunuje rok narození až k roku 1371. Současná věda považuje za pravděpodobnější rok dřívější.

O Husově matce víme toho velmi málo, neznáme ani její jméno. Již kněz Žalanský si stěžuje: „Nic nepíší hystorici o tom, kdo jsou tohoto Mistra rodičové.“ Stejně stesky slyšíme i u Samuela Martinia z Dražan v jeho díle „Hussus et Lutherus“ – o Lutherovi mnoho zjistil, o rodičích Husových žádné zprávy. I my jsme odkázáni jen na legendární vyprávění, vznikající po smrti Husově. Jedna legenda uvádí, jak maminka vyprovázející Jana na studia prý sedmkrát za cestu padla na kolena, modlíc se, aby Jan zdárně studoval. Jednou záse matka napekla pro školního mistra koláče a vykrmila husu, ta jí ale cestou mezi Husincem a Prachaticemi utekla. Hus sám jen několikrát letmo se o své matce zmínil. Vděčně o ní psal, jak ho naučila se modlit.

Ferdinand Pátek zaznamenává pověst o matce Husově v souvislosti s Husovou skalkou: pod řečenou skálou Hus předpověděl matce svou smrt upálením. Jedenkrát skryl se před bouří a matka jej začala hledat. Našla ho sedícího, jak ukazuje na od blesku zažehnutý hořící keř. Privil – „vidíš, matičko, jako tento keř, tak také já ohněm sejdu“.

Jiní vidí na skále tvář Husovy matky.

Přes nedostatek zpráv o rodičích víme, že matka jeho, byť prostá venkovská žena, vybavila ho upřímností, hlubokou zbožností a poznanou pravdou plynoucí z víry. Hus si to připomínal a jako veliké dary, které mu do života dala, uváděl tato její slova: „Amen, tak Bóh daj“ a „V čem, ó synu, opraví mládenec cesty své?- Zdaliž ne v ostříhání slov Božích?“

Současně historik Jaroslav Kovář uvádí, že se Hus prý narodil na místě pod Kratušínem, kde matku přepadly bolesti, když spěchala ke své matce do Dobišova mlýna. Prý v těch místech stála kaplička u cesty do pěti směrů – do Lažišť, Kratušína, Drslavic, Chlístova a Zábrdí.

O Husově matce napsal báseň Josef Svatopluk Machar.

**Vladimír Valíček**

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.  
Šéfredaktor Mgr. Milan Zíka. Vychází v Husinci 1x za měsíc.

Vydala Obec Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 9.5.2007 jako číslo 101.

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.